

А вы подали заявку на участие в Фестивале университетского спорта?

«Областная газета» задала этот вопрос нескольким российским вузам. Первые два ответа пришли от Грозненского государственного нефтяного университета им. академика М. Д. Миллионщикова (ГГНТУ) и Югорского государственного университета (ЮГУ).

Грозненский государственный нефтяной университет:

Студенческая сборная по боксу Грозненского государственного нефтяного университета им. академика М. Д. Миллионщикова (ГГНТУ) примет участие в Международном фестивале университетского спорта, который пройдет 19–31 августа в Екатеринбурге. Решение об этом принято накануне, сообщил «Областной газете» ректор университета **Магомед Минцаев**.

— Наш вуз известен своей легендарной школой бокса, поэтому было принято решение, что студенческая сборная по боксу Грозненского нефтяного университета будет участвовать в Международном фестивале университетского спорта. Наши боксеры неоднократно участвовали в соревнованиях всероссийского и международного уровня и добивались высоких результатов. Нет сомнений, что они достойно представят наш вуз на международных соревнованиях в Екатеринбурге, — рассказал «Облгазете» Магомед Минцаев.

Ректор ГГНТУ особо отметил значимость соревнований, которые объединяют на одной площадке студентов-спортсменов из разных уголков мира.

— Насколько я знаю, это первый опыт проведения мультиспортивных студенческих соревнований в стране, и пройдут они в дни празднования трехсотлетия Екатеринбурга. Это уникальная возможность для студентов расширить кругозор, проявить свои таланты и проверить личный уровень подготовки, — подчеркнул Магомед Минцаев.

Сборная ГГНТУ считается одной из сильнейших боксерских команд России. В 2022 году спортсмены вуза завоевали три золотые и одну серебряную медали Всероссийской летней универсиады. Стали победителями Всероссийских соревнований Национальной студенческой лиги бокса среди высших учебных заведений. Победили во Всероссийских соревнованиях памяти двукратного серебряного призера Олимпийских игр, профессора **А. И. Киселева**, которые носят негласный статус чемпионата страны среди студентов.

А в начале мая 2023 года студент ГГНТУ **Билал Дакаев** стал чемпионом Европы по боксу среди юниоров 17–18 лет в городе Ереване, выполнил норматив «Мастер спорта международного класса».

Югорский государственный университет:

— Решение об участии той или иной команды в Международном фестивале университетского спорта принимает Российский союз студенческого спорта (РССС). Решение основывается на результатах команд по итогам участия во всероссийских студенческих соревнованиях под эгидой РССС и всероссийских универсиад. После вынесения решения потенциальным участникам направляются письма-вызовы. В адрес ЮГУ такого вызова не поступало. Также стоит отметить, что это соревнования международного уровня, где РФ представлена предельным количеством — 25% от общего числа участников. Остальные — представители стран БРИКС, ШОС и СНГ. Однако **С.А. Сениченко** — доцент высшей школы физической культуры и спорта Югорского государственного университета — станет главным судьей по волейболу фестиваля спорта.

Салман ГИНАЗОВ, Александр ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Карта оказалась козырной

Паспорт болельщика помог уральцам обрести любовь

Анастасия МАКАРОВА

Fan ID, или, другими словами, карта болельщика, — нововведение в российском футболе. В нынешнем сезоне для того, чтобы попасть на матчи Премьер-лиги, болельщикам необходимо оформить новый документ. Екатеринбург стал одним из первых городов, где заработала эта система. Уральцы начали активно получать карту болельщика, и для некоторых эта процедура оказалась судьбоносной.

В начале сезона футбольные болельщики не с восторгом отнеслись к нововведению. В большинстве своем отказ от оформления паспорта болельщика фанаты аргументировали тем, что система несовершенна и выпуск Fan ID занимает определенное время. Однако постепенно процедура стала намного проще, и на получение документа стало уходить всего несколько минут (главный редактор «Областной газеты» **Александр Лакедемонский** прошел процедуру за восемь минут перед матчем «Урал» — «Ростов»).

Помимо того что система Fan ID сделала безопаснее посещение матчей Премьер-лиги, оформление нового документа способствовало объединению болельщиков, а в отдельных случаях даже позволило молодым людям обрести свою вторую половинку. Одну из таких историй «Областной газете» рассказал студент УрФУ **Данил Карасев**, который благодаря Fan ID познакомился со своей девушкой.

Данил, несмотря на свое скептическое отношение к нововведению, все-таки решился на оформление карты болельщика, и, как оказалось, не зря. Когда он пришел в мобильный центр МФЦ, его внимание при-



ПРЕДОСТАВЛЕНО ДАНИЛОМ КАРАСЕВЫМ

Данил и Софья встретили друг друга благодаря Fan ID

влекла девушка — **Софья**. Времени до начала матча практически не оставалось, поэтому молодые люди ограничились лишь взаимной улыбкой. Однако судьба все же оказалась сильнее — Софье и Данилу достались соседние места на трибуне, и тут молодой человек решил действовать. Познакомившись, ребята обменялись номерами и продолжили общение за пределами футбольного стадиона. Теперь счастливая пара вместе посещает домашние матчи «Урала» и благодарит новую систему и судьбу за знакомство.

Карту болельщика можно оформить в любом отделении МФЦ — для этого нужно лишь иметь при себе паспорт.

Для удобства болельщиков за день до матча «Урала» и в день игры ведет свою работу мобильный офис МФЦ, расположенный непосредственно у «Екатеринбург Арены», то есть оформить карту болельщика можно прямо перед игрой. Также Fan ID можно оформить онлайн — через личный кабинет «Госуслуг».



ФОТОФАКТ



ПРЕСС-СЛУЖБА ДИП СО

Более трех сотен уральских студентов приняли участие в спортивном празднике «Самбо и ГТО в вузы и сузы», который прошел в Верхней Пышме в рамках реализации проекта «За самбо» партии «Единая Россия».

— Свердловская область — один из самых спортивных регионов России: каждый второй свердловчанин регулярно занимается спортом и физкультурой, — заявил на церемонии открытия праздника председатель регионального общественного совета проекта «За самбо» заместитель губернатора — руководитель аппарата губернатора и правительства Свердловской области **Валерий Чайников**.

Самбо сегодня занимается более девяти тысяч жителей региона, а нормы ГТО в этом году сдали около 280 тысяч свердловчан. 180 тысяч из них, по словам областного министра физической культуры и спорта **Леонида Рапопорта**, получили золотые, серебряные и бронзовые знаки отличия.

В рамках фестиваля состоялась сдача студентами норм ГТО, а также форум «За самбо», который завершился подписанием соглашения о вступлении в «Студенческую спортивную Лигу самбо» ряда уральских вузов, в числе которых УГУ, Технический университет УГМК, РГПУ и УрГУПС.

Владимир ВАСИЛЬЕВ